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nagy per 
szüntelenül és nem ér véget a 

ján. Néha elgyengül, néha uj erőre 

nt az apály és a dagály, az elkesere- 

vós birok, amelyet századok óta foly- 

vmás ellen német és francia. A gigan- 
* 
lérkőzés most uj fordulóhoz érkezett. 

ói egyezménynek Németország ré- 

rtént felmondása következtében 

uskaporos a hangulat, beláthatatlan 

égekkel fenyegetve, hacsak el nem 

k a veszedelmesen kiélesedett ellen- 

A mi irásunk célja azonban nem az, 

a a rajnai események időszerü politiku- 

izsgálja és azokat a pillanatról pilla- 

bonyolódó fordulatokat lesse, ame- 

most az egész diplomáciai világ feje 

nem szeretnénk egyszer ezzel a régi 

t-perrel egész históriai terjedelmé- 

s jelentőségében szembenézni, mert hi- 

ennek a pernek további folytatása 

békés kimenetele nemcsak a német és 

nép, hanem Európa népeinek sorsa 

1 t olyan hatalmas nemzet áll itt egy- 

il szemben, amelyeknek ősi kulturája 

ilizációja nem kisebb, mint azok a 

öbbentő fegyverek, amelyekkel rendel- 

. Drága, nagyszerü kulturák birto- 

e két nép, amelyekben nemcsak ők nőt- 

aggyá, hanem áldásaik révén naggyá 

negész HEurópa is. Hogy melyik a kü- 

nagyszeri übb munka a keltő közül, azon 

vitatkozni, de tulajdonképpen komoly- 

vállalkozás is. Hiszen ugy a latin-gö- 

Itura francia végkiteljesülése, mint a 

Ja varlui kultura az egyetemes müvelt lét 

i világitó fényforrásait szolgáltatják. 

cia kultura kétségtelenül zseniáli- 

egyénibb régi arisztokratikus mivolta- 

iformáltabb, márványosabb is, de ez- 

zemben a német kultura fiatalabb né- 

friss hitével telibb, tevékenyebb az 
kidol tö a gi 

üsitésben és abban 

1 

a hangya- 

szorgalomban, ahogy minden szel- 

eredményt azonnal a gyakorlat ci- 

torikus szolgálatába állit. Viszont 

a német kultura mélyebb volna, ez a 

nem állja meg helyét, mert hogy a 

a forma könnyed s az alkotás méhéből 

kosan szökkennek ki az uj gondolatok, 

akadályozta sem Ampéret, sem De- 

sem Bleriot-t, hogy fel ne fedezzék 

dolkozás, a természet, vagy az emberi 

k ések megannyi mélyen elfedett titkát. 

d a két nemzet sajátos adottságainak 

ában verseng a legmagasabb szellemi 

tséggel már száz év óta. És ennek a 

mi versengésnek is nem csekély ered- 

e ez a t két hatalmas minta civilizáció, 

önyörübb varosokkal, bennük a ra- 

Ő egyetemekkel, képtárakkal, szinhá- 

köl vtárakkal, amelyekhez aki csak 

e, messzi földről odazarándokolt. Két 

ig, amely technikában, gazdaságban, 

3, közegészségügyileg, minden el- 

csak jobbá és 

ynak szellemi sugárzását, 

vucHeric EeNDR 

1 irányu francia és német 

A londoni tanácskozások tegnap an- 

nak hatása alatt indultak meg, hogy An- 

glia megvaltoztatta a semleges zónára 

vonatkozó javasiatát. Amig szerdán An- 

glia még azt a nézetet vallotta, hogy ka- 

tonanientes semleges zónát kell létesiteni 

mindkét részről, addig tegnap már csak 

azt követelte, hogy 

a katonamentes zónát német 

területen kell létesiteni és pe- 

dig husz kiléméter szélességben. 

Ezt a zónát nemzetközi csapa- 

tok szállnák meg. 

Ugy látszik, hogy ilyen állásfoglalásra a 

franciák már számitottak, mert tegnap 

Londonba érkezett Schweiszgut tábor- 

-A német kormaány - mondotta - 

elfogadta a meghivást, hogy résztvegyen 

a nemzetközi politikai helyzetről való 

tárgyalásban. Hosszu ás lelkiismeretes 

megfontolás után határozta el magát a 

német kormány erre. A locarnói szerző- 

désnek célja és értelme az volt, hogy 

hosszu időn keresztül kizárjon minden 

ellensegeskedést egyreszről Franciaor- 

szág és Belgium, másrészről Németor- 

szág között. A szerződés sulyos kötele- 

zettségeket rótt Németországra, amely- 

nek katonai védelem nélkül kellett hagy- 

nia az ország legfontosabb vidékeit. Sok 

és sulyos áldozatot hozott Németország 

abban a reményben, hogy a másik két 

szerződő fél is teljesiti a maga köteles- 

ségeit. 
: Ehelyett azonban Franciaor- 

szág Németországot bekeritő 

szerződést kötött Szovetorosz- 

országgal 

A francia-szovjet szerződés két olyan or- 

szág között jött létre, amelynek együttes 

lakossága kétszázhetvenöt millió lélek és 

amely két ország a világ két legnagyobb 

katonai hatalmát képviseli. Amikor lét- 

kultura, amelynek szorosan össze kellene 

fognia, minduntalan egymás ellen támad?! 

Borzalmas még csak elgondolni is, hogy 

százmillió ember ismét hadba indufjon és 

ágyukkal, légi bombákkal öldökölje nem- 

csak egymást, hanem sorra pusztitson vá- 

rosra várost, sorra ledöntve az emberi ha- 

ladás világitó fároszait és ismét középkori ő1 árad. Micsoda rettenetes 
ó Fötétséeet teremtve tt ahonnan annyi 
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nok, a francia vezérkari főnök helyet- 

tese. Erkezésének célja, hogy az angol 

vezérkarral megbeszélje a rajnai kérdés- 

selk 

előtt11 óra és 25 perckor zárt ülésre jött 

össze. A zárt ülés rövid ideig tartott, az- 

után nyilvános üléssé alakult át. 

Páris a németeket bekeritő szerződést kötött 
rejött a szovjetorosz-esehszlovák szerző- 

dés, Oroszország ezzel a német határ kö- 

zelébe jutott. Franciaország és Szovjet- 

oroszország a köztük létrejött szerződés- 

hen onmagukat tették meg saját eljárá- 

suk miráivá, amikor kimondották, hogy 

szükség esetén a Népszövetség nélkül is 
őönálloan aállapitják meg az ellenük irá- 

nyuló támadási szandékot és háborut 

indithatnak a támadó ellen. 

zapcsolatos teendőket. 

A Népszövetség tanácsa tegnap dél- 

Bruce elnök a szót először Rib- 

bentrop néemet delegátusnak 

adta át. Ribbentrop, akinek be- 

szédét az összes jelenlevők nagy 
tigyelemmel hallgatták, körül- 

belül husz percen keresztül be- 

szélt németül, utána szavait le- 
forditották franciara és angolra. 

Ez a szerződés egyenesen Né- 
metország ellen irányul. Ezt 
igazolja a katonai szerződéshez 

füzött jegyzőkönyv első és má- 
sodik pontja is, amely szintén 
kimondja, hogy adott esetben 
Franciaország saját maga álla- 

pitja meg, hogy ki a támadó. 

Hogyha ilyen megállap tás után háborut 

kezdenek Németországgal szemben, ez 
követelhetné ugyan a támadóval szem- 
ben a locarnói szerződés kezeseinek, An- 

gliának és Olaszországnak segitségét. Ez 
jogilag helytálló ugyan, azonban gya- 

korlatilag kevés értéke volna. 
- Ha Németország gondolta volna, - 

folytatta szavait Ribbentrop - hogy a 

......
 

nagyszerü fényesség aradt. Vagy ha nem is 
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locarnói szerződést valaha önhatalmu- 
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lag félremagyarazzák és hogy francia- 
orosz szerződésre is sor kerülhet, nem 

kötötte volna meg a rajnai szerződést. 
Ha egy államot egy olyan katonai szer- 

ződés alapján, mint amilyen a francia- 

orosz szerződés, igaztalanul megtámad- 

nak, annak nem sok vigasza lehet abban, 

ha utólag esetleg a Népszövetségtől igaz- 

ságot kap. 

Németország nem ugy magya- 

rázta a rajnai szerződést, hogy 

az az egyik félnek a másik fél 
ellen megengedi segélynyujtást 

biztositó katonai szerződés meg- 

kötését. A német kormány meg- 
fontoltan ellenezte a francia- 

orosz szerződést. 

A francia kormány kijelentette, hogy a 

francia-orosz szerződésre szükség volt a 

német fegyverkezés ellensulyozására. 
Nemetország azért fegyverkezett, mert 

szomszédai a locarnói szerződésnek a le- 

szerelésre vonatkozó feltételeit nem tar- 

tották meg. A francia-orosz szerződés 

ellentmond a locarnói egyezménynek és 

a locarnói egyezményt tulajdonképpen 

Franciaország sértette meg és azt hatá- 

lyon kivül helyezte. 

Ribbentrop azután rámutat arra, hogy 

Nemetország mindenkor a megbékülés 

érdekében fáradozott. Németországot 

sohasem vezette az erőszak, hanem a 

kölcsönös megértésre törekedett. Ami- 
kor Hitler kancellár megtette béke- 

ajánlatát, remélték, hogy azt Francia- 

ország elfogadja. Ez azonban nem tör- 

tént meg. 

Németország visszaállitotta fel- 
ségjogait saját területén és a 
német nép egységes abban a 
felfogásban. hogy a kormány 

helyesen cselekedett. 

Németország mint szuverén állam járt 

el. Végezetül kérte a tanácsot, hogy bi- 

eeseseeeYEeYeEEseeYese« 
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csakhamar megbékülne egész Európa köz- 

élete is, e két hatalmas kultura kiengeszte- 

K óriási szellemi hatalmánál fogv 
következik be a legr bb, hát nincs mód 

arra, hogy véget érjen ez az évszázados vi- lődésé 

szály? Hogy megszünjék már a viszály és 

baráti jobbot nyujtsanak a megrögzött el- 

lenfelek? Nemcsak nekik kivánjuk ezt, ha- 

nem magunknak, Európa legtávolibb zugá- 

ban is. Mert ha véget érne a nagy per és bé 

A latin és német kultura nemes fegyve. 

rátsága, amely aztán méltó helyükre jut 

ná a fondorlatos és céltalan, sokoldalu 

semmilyen irányban sem biztositó papi 

kés munkára egyesülne eza két nemzet, ugy í 

ződéseket: - a pirko árba. eno 



E 

rálja el ezt az ügyet megértéssel és mél- Van Zeeland belga miniszterelnök leforditásába, Litvinov szov- 
tánylással. Hangsulyozta, hogy Német- és Grandi olasz nagykövet a beszéd- jetorosz külügyi népbiztos uj- 
ország kész együttmüködni a béke biz- nek francia nyelvre való tolmácsolása ságot teregetett szét maga 
tositása érdekében a többi állammal. A során jegyzeteket készitettek maguk- 

; előtt és azt feltünően olvasni tanács mostani döntésétől függ, hogy nak és ezt folytatták az angol tolmács a tün 
Európa számára a békét és a jopb jövőt beszéde alatt is. kezdte. 
biztositsa. Különös feltünést keltett, hogy A tanács ülését azután félbeszakitot- 

Ribbentrop ezzel visszaült helyére. amikor az angol tolmács bele- ták és azt délután három órára halasz- 
Flandin francia külügyminiszter, fogott Ribbentrop beszédének tották el. 

Franciaország hajlandó az egész vitát 
a hágai döntőbiróság elé vinni 

szakaszában körülirt rendelkezése- nisztertanácson Eden külügyminiszter gitségével egész éjjel összeköttetetés- 

7-én elrendelte a katonamentes raj- ról. Baldwin miniszterelnök csütör- séggel. 
nai zóna megszállását. Ezzel tehát tökön este kijelentette az alsóházban, A Népszövetség határozata 
olyan intézkedéseket tett, amelyek hogy a képviselőket a pénteki ülésen Berlinben elkeseredést és le- 
a versaillesi szerződés 42-ik és az részletesen tájékoztatja a nemzetközi hangoltságot váltott ki. Egye- utána következő szakaszoknak helyzetről. lőre még nem hozták nyilvá- megsértését jelentik. Ez egyben Párisban a Népszövetség ta- nosságra, hogy Németország azt is jelenti, hogy Németország nácsának döntése megelége- milyen lépéseket szándékozik 
szembehelyezkedett a locarnói dést váltott ki. A hir vétele tenni. 
egyezménnyell. A Népszövetség . . megállapitja, hogy Németország a SEm háborura, sem szankciókra locarnói egyezményt megsértette éa az ezzel kaporoltos ezk jelenleg nem kerül a sor 

. gesnek mutatkozó intézkedések Ejfélkor jelentik: A Népszövetség hogy eltávozik a konferenciáról, ha kö- megtételét a locarnói államokra csütörtök délutáni ülésének bezárása veteléseit nem teljesitik. bizza. után Flandin azonnal Craydonba hajta- Eden szembeszállt ezekkel a A határozati javaslat felolvasása tott és repülőgépen elutazott Párisba. követelésekkel, azonban az an- után Bruce elnök a következő jelentést Flandin ma délután három órakor a gol államférfiak egy csoport- tette: francia kamara ülésén nyilatkozik a ja, élén Ramsey Macdonalddal, Mint Ausztrália megbizottja, a londoni tárgyalásokról. Körülbelül nyomást gyakorolt a külügy- Franciaország és Belgium által beter- ugyanabban az időben beszél az angol miniszterre, aki végül is kényte- jesztett határozati javaslat mellett sza- alsóházban Eden, utána pedig Baldwin. len volt engedni. vazok. Javaslom, hogy a tanács fogadja A locarnói hatalmak megegyezése A Reuter-iroda értesülése szerint a el a javaslatot és a továbbiakat bizza a még nem jött teljesen létre a Hozandó locarnói hatalmak le fognak mondani locarnői egyezmény aláiróira. intézkedésekre vonatkozólag. Ezzel arról a követelésről, hogy a rajnai Chile és Eguador képviselői tartóz- kapcsolatosan az Evening Standard zónát nemzetközi csapatok szállják kodtak a szavazástól. Németország meg- hangsulyozza, hogy Anglia részére leg- meg. Kimondják azonban azt is, hogy a bizottja, Ribbentrop, a javaslat ellen helyesebb volna az elszigetelés politikája. szavazott. Szavazatát azonban az előze- Jelenleg ugyan sem háborura, döntőbiróság elé viszik és kötelezik ma- tesen történt megállapodás alapján sem megtorló intézkedésekre gukat, hogy a döntésnek magukat alá- nem vették figy elembe. nem fog sor kerülni, mindazon- vetik. Az angol kormány a létesitendő A tanács többi tagja mind a által máris nyilvánvaló, hogy megállapodásban segitséget igér Fran- javaslat mellett szavazott. A Franciaország uj biztonsági ciaországnak és Belgiumnak esetleges szavazás lezárása után Bruce garanciákat akar kicsikarni támadás esetére. elnök kijelentette, hogy a Anghiától. Lehetséges, hogy a francia 
t Franciaország uj Locarnót akar létre- kormány a katonaságtól men- elfog: Adta hozni, a katonai Lo- tesitett rajnai körzetnek a né- 

carnová akarja átalakitani. A lap meg- metek által való kiüritésre se a eae irja azt is, hogy a locarnói államoknak vonatkozó követelését vissza- ezeket mondotta: a szerdáról csütörtökre virradó éjszaka vonja, mert reméli, hogy ked- - Németország legbensőbb igazsá- folytatott tanácskozása során Anglia vvező hágai döntés esetén Né- gának meggyőzödesével visszautsítja miért változtatta meg állásponját. metország magától vonja visz- a határozatat Nem Németország szeg Franciaország azzal fenyegetőzött, sza csapatait. 
te meg a locarnói szerződést, hanem ...... ..............."."... 0 

Franciaország. Ha a tanács tagjai dél- ma ar és 
előtti szavaimat jobban megfontolták A gy é osztrák államférfiak 
volna, akkor bizonyára másképpen vég- tegnap egyiü ütt utaztak Rómába ződött volna a délutáni szavazás. - , Ribbantrop után Fianán áltott fel és fontos tárgyalások folytatására 
kijelentette: Gömbös Gyula magyar miniszter- lap római jelentés alapján foglalkozik a - Nem válaszoltam volna, ha elnök a felesége és K á ny a Kálmán kül- Rómában folytatandó tárgyalásokkal é és Ribbentrop ur nem mondja ügyminiszter társaságában tegnap dél- megállapitja, hogy a római jegyzőköny- ezeket a szavakat. Senki sem után félöt órakor Romába utazott. Kisé- vek sokat lenditettek nemcsak a három lehet biró saját ügyében. Né- retében volt Colonna herceg budapesti aláiró állam gazdasági helyzetén, hanem metország sem. Franciaország olasz követ, Mikecz miniszterelnöki saj- hasznára voltak az egész Duna-völgyé- kész az egész vitát a hágai tófőnök, Bakách-Bessenyey György kö- nek. 

döntőbiróság elé vinni. vetségi tanácsos, Mengele Ferenc dr. Gömbös Gyula Budapestről való eluta- Bruce elnök kijelentette, hogy a külügyi sajtófőnök, Szakváry Emil, zása előtt nyilatkozott a római Stefani- szövetségi tanács legközelebbi ülését Gömbös titkára és Zsilinszky külügyi üg nökség munkatársa előtt, Örömömre pénteken tartja meg és akkor kbaritfa titkár. Bécsben a magyar államférfiak szolgál, mondotta - hogy ujból ösz- meg további ügyrendjét is. Ezzel a találkoztak Schus chnigg kancellár- szeülhetek tanácskozni az olasz kormány tapács ülése délután négy érakor véget ralés Berger-Waldeneggkülügy- ejével. A két esztendő előtt létrejött ró- ért. miniszterrel, akik ugyanazzal a vonattal mai jegyzőkönyv nagy lépést jelent a A négy Jeearnéi hatalom csütörtökön utaztak Rómába. A londoni Times cimü unevre gazdasági megszerve- 

A Népszövetség tanácsának csütörtö- délelőtt tiz órakor és délután négy óra után este tiz órára Lebrun köz- 
kén délután tartott ülésén a következő után értekezletet tartott. Kimondották, társasági elnök elnöklete alatt 
határozati javaslatot terjesztették elő: hogy tudomásul veszik a Népszövetség államtanácsot hivtak össze. 

A Népszövetség tanácsa Bel- tanácsának döntését és tanácskozásu- Berlini jelentés szerint Németország 
giumnak és Franciaországnak már- kat folytatni fogják. sorsdöntő óráit éli. Hitler, aki szerdán 
cius 8-án kelt megkeresésére meg- Az angol kormány csütörtökön dél- este utazott el Königsbergből Berlinbe, 
állapitja, hogy a német kormány után a Népszövetség tanácsának ülése egész éjjel nem hunyta le a szemét. Az 
a versaillesi szerződésnek 43-ik után minisztertanácsot tartott. A mi- éjszakát azzal töltötte, hogy rádió se- 

ket megsértette, amikor március beszámolt a tanács ülésének lefolyásá- ben állott a londoni német nagykövet- 

vező szinben tüntette fel Rosenberg 

francia-szovjet egyezményt a hágai 

zése tekintetében. Az eredmén 
elgondolásunkat. Végül anna! 
nyének adott kifejezést, hogy ( 
szág sikeresen fejezi be Atrikába 
tura érdekében vivott harcát 
texjes erővel résztvehet az európ 
épitésben. Kánya Kálmán szinté 
kozott és kijelentette, hogy 
szág, Olaszország és Ausztria eg 
ködése Európa gazdaságát és 
békéjét is o 

is védi constantinescu-lasi [ 

A chisinaui hadbiróság tegnap u 
nukat halligatott ki Constan 
Iasi egyetemi tanár és társai an 
bünperében. Tanuvallomást tett 
ehescu teológiai tanár is, aki G 
vének mondotta magát. Azután k 
hogy a kommunizmus és az antif c 
fogalma ugyanaz, nemcsak Romániá 
nem Franciaországban is. Utalt a 
ezen nem változtat az sem, hogy Her 
Pierre Cot szintén tagjai az antifa. 
gának. A kihallgatott tanuk nagyré, 

egyik vádlottnő tevékenységét. Megér 
Chisinauba Philippe La mour neves 
cia ügyvéd is, aki Constantinescu 
védelmében szintén felszólal még a t 
láson. A francia ügyvéd kijelentette, 
számos francia politikus és tudós n ] 
zatát hozta magával, amelyeket fel fo, 
vasni és amelyeknek alapján remé 
sikerül majd eloszlatni azt a tévhi 
ha Constantinescu-lasi kommunista e 
hirdetett volna. 
........ 

hatalának etázm 
Néhány hónap előtt Tasiban öng 

got követett el Garneata doktorni 
az ottani szülészeti klinika orvosnője bii 
Az öngyilkos orvosnő férje azzal vál 
Borcea Lucia dr. orvosnőt, a s ! 
klinika igazgatónőjét, hogy ő kergettel 

ba a fiatal asszonyt. A jasii biróság I 

zoltnak is látta a vádat és Borcea Luci 

vosnőt egy hónagi fogházra itélte, a 

gártérités fizetésére is köteleztee Az 

ellen Borcea Lucia felebbezést jelentel 
egyben kérte az ugynek a fővárosi töl 

szék hatáskörébe való átutalását. Igy! 
azután a per az ilfovi törvényszékhez, 

most megtartotta az első tárgyalást. 

nácselnök kérésére Borcea Lucia részle 

ismertette az öngyilkosság előtti napo 

történt eseményeket. Elmondotta, hos 

első összetüzés egy operáció alkalmával 

tént. Garneata orvosnő ugyanis utcai ! 

ban lépett be az operáló terembe, ahol n 

volt. A figyelmeztetésre, hogy ez tilos, 

neata orvosnő ingerülten becsapta az 

és távozott. Két nap mulva egy csec! 

betegségével kapcsolatban figyelmez 

Garneata orvosnőt, hogy ő felelős a kic 

betegekért. Ebből vita támadt Garneat: 

vosnő és az egyik orvos között. A vit. 

Borcea dr. orvosnő ugy vetett véget, 1 
kezét Garneata orvosnő szájára tette é 

gyelmeztette, hogy ne kiabáljon, mert ! 
hallják a betegek. Másnap azután megti 

hogy Garneata orvosnő öngyilkosságot 

vetett el. Hangoztatta a vádlott orvosné 

is, hogy közte és az öngyilkos orvosnő m 
zött személyes harag, vagy gyülölet 

volt. Végül kérte, hogy állitásait tanu 

is igazolhassa. A törvényszék helytado 

kérelemnek és a tárgyalást későbbi 

pontra elnapolta. 
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falazott 

egy ékszerlopásnál 
héten vakmerő tettesek ál- 

felnyitották Gyenge István ora- 

rész üzletének vasredőnyét és a 

elvittek harmincezer lei értéket 

szereket. A rendőrség megküld- 

es oradeai ékszerészeknek az ello- 

ak leirását, mert bizonyosra vet- 

a tolvajok megkisérlik majd az 

rtékesitését. Néhány nap mulva 

ent az egyik oradeai ékszerésznél 

asszony és ékszereket kinált meg- 

Az ékszerész felismerte a lopott 
ék- 

! inasát rendőrért küldte. A fiatal 

a rendőrségre kisérték, ahol kide- 

gy Mendelsohn záli a neve és 

zelő állami tisztviselő elvált felesége. 

az asszony, hogy az ékszerek va- 

yenge István üzletének kirakatából 

hozzá és a lopást Milotai Sándor 

éddel együtt követte el. A rendőr- 

e elfogta Milotai Sándort is, aki 

ette, hogy amig a kirakatból kivette 

ereket, addig barátnője, Mendelsohn 

azott és figyelte, nehogy megzavar- 

Az ékszerek rejtekhelyét Milotai 

arta elárulni, mire házkutatást tar- 

szülei lakásán és az egyik katonalá- 

valamint a kéményben megtalálták 

Az ui házak 

tán fizetendő adó 

elmult évben kellemetlen meglepe- 

rte az uj házak tulajdonosait, mert 

ldig adómentes házak után is 6-15 

kos adót vetettek ki. A rendelke- 

Hlen az érdektestületek két okból in- 

tak harcot. Elsősorban azért. mert 

dian szerzett jogokat sértett, 

észről pedig az alkotmányba is üt- 

t. Az ügy érdemleges tárgyalása a 

tőszék elé került, amely január 

wpban hozta meg döntését. Az elvi 

itőségü döntés kedvező volt a kincs- 

mert a szerzett jogok tekintetében 

mitőszék arra az álláspontra he- 

edett, hogy a polgároknak a kincs- 

vetelések tekintetében csak köte- 

égeik vannak, mert szerzett jogo- 

upán a polgári jog ismer. A kincs- 

G0000090000, 

Vát 0y04n 

Ezzel az adókivetéssel kapcsolat- 

most érdekes döntést hozott a hely- 

dófelebbezési bizottság. Renner 

zongoragyáros ugyanis emeletet 

ett a földszintes házára. A pénzügy- 
atóság közegei erre az egész ház 
elme után 31.100 lei adót róttak ki 
felszerelési alap javára. Az adóki- 

ellen a háztulajdonos Fekete 
s dr. ügyvéd utján felebbezést je- 
t be azzal az idokolással, hogy az 
vetés legfeljebb az ujonnan épitett 
tre vonatkozhatik, mivel a törvény 

kaz uj épületek adójáról szól. Az adó- 

zési bizottság elfogadta az érve- 

ak a ház ujennan épült emeleti ré- 

ivetett adót ismerte el törvényes- 

Letartóztattak egy sikkasztó adófőnö- 
sigheten az ügyészség meglepetéssze- 

letartóztatási parancsot adott ki Sig- 

eanu sigheti adófőnök ellen. Az adó- 

t sikkasztással és okirathamisitással 

k. Sigmireanu valóságos réme volt 

ető polgároknak, akiktől különböző 
ndokolatlan dijakat is szedett. 

riekében vizspállassa felül 

üsszes hiztosilási kötvénvelt ! 
hogy ön jól at bebiztositva, nem-e 
eküln n s-e fhelyielenül Dizicsiíva ? 
bárm ztositást köt, kérlen in- 
köulkaab E jerkes Béla 

csitó igazgatónál, 1imisoara 1. Miano6 

; tehát kivetette az uj házakra is az 

A városházán - miként arról már 
irtunk - eltüntek a Totis-ház eladására 
vonatkozó iratok. Miután a házi vizsgá- 

lat során nem tudták megállapitani, 

hogy ezek az iratok kinek a kezén és 

hogyan kallódtak el, a városi főügyész- 
ség elhatározta, hogy a további kutatás- 

nál a rendőrség segitségét veszi igény- 
be. Cimponeriu Virgil dr. városi 
főügyész ezzel kapcsolatosan a követke- 

zőket mondotta: 

- Nem felel meg a valóságnak egyes 

fővárosi lapoknak az a hire, hogy az 

ügyészségen bünvádi feljelentést tettem 

volna, Tény azonban az, hogy a rendőr- 

sak bejelemés és nem leljelentés türténi a Tolis- Aay 

irataiaak eltünése ünyéhen, a szerenlőkel 

azonban kihallaatja a rendérsén 
séghez fordultam. De ebben az esetben

 

sincsen feljelentésről szó. Atiratot 
intéz- 

tem a rendőrkvesztorhoz, 

tem az iratok eltünését és az ezen 
ügy- 

ben eddig folytatott házi vizsgálat
 ered- 

nek körülményeit kideritsük és 
megál- 

lapithassuk, hol, mikor és kinél vesztek 

ecgososeesegeesesegeseseeseeegesev"uegeee 

akivel közöl- 

ménytelenségét. Egyben kértem, l
egyen 

segitségünkre, hogy az akták eltünésé- 

el azok. 

Valószinü, hogy a rendőrkvesztura 

sorra kihallgatja mindazokat, akiknek 

ezzel a házeladási üggyel kapcsolatosan 

dolguk volt és ugy igyekszik az akták 

eltünésének utját megállapitani. 
eses9. esegeesee 

A város vezetősége - mint ismeretes 

- a hatos villamos vonalon életbelép- 
tette a körforgalmat, ellenben ezzel egy- 

idejüleg a Coroana-utcai villamosjáratot 

megszüntette. Ez ellen Subtire Jon 
ár. ügyvéd az érdekelt utcák és uj város- 

részek lakosai nevében a reviziós bizott- 
sághoz felebbezést adott be. A beadvány 
elismeri, hogy a hatos vonalon a körfor- 
galom bevezetése hasznos dolog volt, ez 

azonban nem vonhatija maga után azt, 

hogy a város lakosságának egy részétől 
megvonjanak egy harminc év óta meg- 
szerzett jogot. A Coroana-utcai villamos- 

forgalom megszüntetése tizezer embert 

A megszüntetett villamosvonal tizezer embert 
érint és ezek a reviziós bizottsághoz fordultak 

régi állapot helyreállitása érdekében 

érint. Példátlan eset különben is, hogy 

aeseseseee9E ..... 

egy villamosvonalat a várt és többször 

megigért fejlesztés helyett megszüntes- 

senek. A Coroana-utca után következő 

utcákon, a III. kerületi szőlőkben és a 

Bessenyey-telep felé vezető fasorban az 

utóbbi esztendőben az épitkezés éppen 

a már meglevő villamosvonalnak kilátás- 

ba helyezett fejlesztés miatt indult meg 

nagyobb mértékben. Ezzel szemben a 

forgalom megszüntetése óta az ingatla- 

nok értéke ezekben a részekben csökkent 

és a lakók sorra mondják fel lakásaikat, 

vagy pedig lakbércsökkentést követelnek 

arra való hivatkozással, hogy távolabb 

estek a villamostól. Az érdekes felebbe- 

zés fölött a reviziós bizottság ma dönt. 

aoasnesssss8esesssesesseseeee!e 

mint 

Eszakamerikában példátlan árvizek 
léptek fel. Pennsyivánia, Virginia, Mary- 

land és Newyork államok területén egyes 

vidékek óriási tavakhoz hasonlitanak. 

Pittsburg, Itaca és Johnston városokat a 

külvilágtól elzárta az árviz. Pittsburg- 

ban ezenkivül több nagy tüz is pusztitott. 

Az árviz következtében eddig huszon- 

negy ember életér vesztette. Az anyagi 

kár több millió dollár. Pittsburg utcáin 

nárom méter magas árviz hömpölyög. 

Számos hivatalba az áradat olyan gyor- 

san hatolt, hogy az embereknek alig volt 

Ötven év óta nem volt Amerikában 

olyan hatalmas méretű árviz, 

most 

nek közelében a Potomac folyó kilépett 
medréből. Ezerötszáz munkás azon fára- 

dozik, hogy a Fehér Ház és a miniszte- 
riumok körül homokzsákokból gátakat 

emeljenek. Az Ohio folyó partján levő 
heeling városban hat ember fulladt az 

ávizbe. ötven év óta nem volt Ameriká- 
ban a mostanihoz hasonló árviz. Több 
rost repülőgépekről élelmeznek, mert 
azoknak vasuton való megközelitése le- 

hetetlen. Máris felléptek az árvizhiénák, 
akik az üresen hagyott házakat kirabol- 

jak. A hatóságok ezekkel szemben a leg- 

idejük a felső emeletekre menekülni. Az erélyesebb intézkedéseket léptették 

arviz Washingtont is fenyegeti, amely- életbe. 
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más mast megcendelik 

VII. Edvárd angol király koroná- 

zása a jövő év májusának első hétfőjén 

lesz. A koronázással kapcsolatosan 

azonban máris megindultak a külön- 

böző előkészületek. A londoni szállodák 

már most kapnak rendeléseket szobák- 

ra a világ minden részéből jelentkező 

vendégektől. Ugyancsak tömegesen 

foglalják le a koronázási menet utvona- 

lán levő házak ablakait, erkélyeit és ki- 

rakatait. Sőt megrendelik már most az 

ülőhelyeket azokra a tribünökre is, 

amelyeknek egyelőre még a terveik sin- 

csenek meg. 

Anglia főrendjei - akik körülbelül 

hatszázan vannak - a koronázási ün- 

nepségen feleségeikkel együtt olyan 
Szeméelyes latonatás 

skarlátpiros ivenyáben jelennek 

tondont szállodákban az angot kicáty 

tövá évi koöronázása napjára 

a szobákat az etőkető 

meg, amelyet soha többet nem szabad 
felvenniök. Ilyen bársony nincs raktá- 

ron és az északangliai textilgyárak már 
megkezdték annak a gyártását. A nem- 

rég elhunyt V. György koronázása az 
államnak 245.000 fontjába került. En- 

nek legnagyobb része külföldi királyok, 

keleti fejedelmek, hercegek és kiséretük 

megvendégelésére kellett. Az uj király 
koronázása is körülbeül hgyanennyibe 

kerül. 

A koronázással kapcsolatosan már 

birósága. Angliában ugyanis az egyes 

családoknak hagyományos kiváltságaik 

vannak, amelyekkel a koronázás alkal- 

mával rendszerint élni is akarnak. Eze- 

most megkezdte müködését az igények 

Amerika marad 

a felfedezések hazája... 
Nemrégen az egész világsajtót bejárta az 

a hir, hogy Amerikában az ősvadonban 

olyan élő facsoportot fedeztek fel, amely el- 

képzelhetetlen az emberi felfogás szerint. 

A felfedezett fák valóságos csodái a ter- 

mészetnek, mert 20 méter távolságból min- 

dent magukhoz vonzanak. 

Tudósok, fizikusok megállapitása szerint 

ezek a fák oly magnetikus erővel birnak, 

melyre eddig példa nem akadt a természet- 

tudományban. 

A világhirü „GASTRO-D" gyógyszer nö- 

vényét is ugyancsak ebben az ősvadonban 

fedezte fel 3 zseniális tudós, Ivata, Sivata és 

Nakamura, ami szintén olyan feltünést kel- 

tett az egész világon, mert a gyégynövény 

kivonatából készült „GASTRO-D" gyógy- 

szerrel olyan eredményeket értek el idült, 

10-15 éves gyomor-, bél-, vese-, epe- és 

májbajoknál, hogy a Wiener Medizinische 

Wochenschrift szaklap hasábokon keresztül ; 

méltatta a kiváló gyógyszernek áldásos ha- 

tását. 

Megrendelhető: Császár Ernő gyógyszer- 

tárában, Bucuresti, Calea Victoriei 124, 130 

lei utánvét mellett. 

amely minden beadványt megbirál és az 

igények elismeréséről, vagy visszauta- 

sitásáról dönt. Az igények biróságának 

elnöke az igazságügyminiszter, tagjai a 

titkos tanács e célra kijelölt tagjai. Az 

igények között sok különös is van. 

Newcastle hercegének családja évszáza- 

dok óta igényt tart arra, hogy a király- 

nak a koronázási keztyüt adhassa. Egy 

másik arisztokrata család feje a világ- 

ért sem mondana le arról, hogy a ko- 

ronázási lakomán a király előtt meg- 

kóstolhassa a bort. Az egyik lord ősei 

ezen a lakomán kivont karddal állottak 

mindig őrt a király mögött. A család 

mostani feje már bejelentette ezt az 

igényét. Lord Reading családjának fér- 

fitagjai a templomban a koronázáskor 

a király fölött tartják a baldachint. Az 

Errol grófi család feje a koronázási 

menetben két aranygömbben végződő 

ezüstrudat visz. Egy másik nagy csa- 

lád tagjainak az az előjoga van, hogy 

kalappal jelenhetnek meg a király előtt. 

Ezek már mind bejelentették igényü- 

ket. Körülbelül nyolcszáz különböző 

igény bejelentésére számitanak. 

eeesesYELsEEEEEEEEsELLEsEsEEn 

Az eltünt mitléritő 
ismól jelenikezeit 

Néhány hét előtt bejárta a világsajtót 

a uir, hogy Kinában Hu n a n tartomány- 

ban egy nagy rablóbanda megtámadott 

egy missziós telepet. A hirek arról is be- 

számoltak, hogy több missziónáriussal 

együtt Páter Lom bos László magyar 

származásu ferencrendi szerzetes is el- 

tünt. Az eltünt hittéritő most életjelt 

aaott magáról és levelet irt Bácstopolyán 

élő fivérének. Megirja, hogy a rablóban- 

da már november végén kezdett a tarto- 

mányban garázdálkodni és egyre jobban 

Vözeledett annak belseje felé. Siuhi 

ban, anol a misszió telepe volt, nagy ré- 

mület támadt. A város jobbmódu polgá- 

a' ezrévei lemenekültek és végül me. 

futamodott a helyőrség is. Akkor kén 

telen volt a misszió is elmenekülni. Mi 

Páter Lombos László hetek mulva vis 

szatért, a misszió épületeit romokban 

lálta. Hivei elmondották, hogy a banda 

tufosztotta a missziót és kerest 

tert. Mikor nem találták, viaszb 

csináltatták a képmását és azt fel 

tották egy fára. A misszió négy évi f 

dozásának eredménye majdnem 

megsemmisült és most előlről 

nek mindent. ket bejelentik az igények biróságának, 



ElLŐFIZzETÉS! ÁRAK: 
cmántában: 

etaganosoknak egy hónapra 70, negyet 
évre 200, felévre 0. egész évre 780 

Myuacijasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre félévre 800 egész evre a00 let 

atóságoknak. közhivataloknak és köz- 
elenetek gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre t000 let. 

Magyarerszágon: 
taganssoknak egy hónapra 4 negyed- 
évre 10, télévre 20. egész evre 40 pengő. 

Nyugdijasokuan egy hónapra 3 negyed- 
évre 8, felévre 15. egész evre 30 pengő. 

teleten 
a-62 este 16 óra utan 14-60 vagy -é5 

a emesvarer Zehess" nyomds 
nyomása 

Timisoara I, Piata Iepes Voda 2. 

Patikák éjszakai szolgálata 
Március 16-tól március 22-ig városunk- 

ban a következő gyógyszertárak tartanak 

éjszakai szolgálatot: 

Az I. kerületben a Mercy-utcában levő 
Weisz-gyógyszertár. 

A I. kerületben a Dacilor-uton levő Ko- 
vács-gyógyszertár. 

A HI. kerületben a Porumbescu-utcában 
levő Sárga-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Preyer-utcában levő 
Ungváry-gyógyszertár. 

Az V. kerületben Kővári-Chioreanul lo- 
sif gyógyszertára és Fratelián Panajoth 

Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szolgá- 
latot tart. 

Négyezet táncosnó 
anyja meghalt 

Az angliai Broockwoodban nyolcszáz nő 

ünnepélyes, egyenletes lépésben egyszerü 
koporsót kisért a temetőbe. A koporsóban 

rfTiller Johnné holtteste nyugodott, a 

nyolcszáz kisérő nő csupa egykori Tiller- 

görl volt. 

Negyven évig táncoltak a Tiller-görlök a 

világ különböző revüszinpadain. Egyik nem- 

zedék követte a másikat és a világ minden 

tájáról jelentkeztek a szép fiatal lányok, 

hogy Tillerné görlcsapatjában táncolhassa- 

nak. Negyven év alatt Tillernének körülbe- 

lül négyezer görije volt. Mikor nyugalomba 

vonult, a négyezer táncosnő anyja cimét 
kapta. Valóban anyja volt görljeinek, akik 

szerették és akiket szeretett. Valamennyi 

volt táncosnőjének tudta a cimét és levele- 

zett velük. Sorsukat mindig figyelemmel ki- 

sérte. Sokan sokra vitték. Voltak, akiket 

hercegek, bankárok, nagyvállalkozók, tudó- 

sok, filmszinészek vettek el feleségül. Sokan 

nagy gazdagságra tettek szert, sokan azon- 
ban szegények maradtak. A világ minden 

fehér népének lányaiból kerültek ki a Tiller- 
görlök. 

Tillerné halálában is gondoskodott róluk. 

Egész vagyonát, félmillió font sterlinget, 

rájuk hagyta. Végrendeletében irja: 

- Ti táncoltátok össze a pénzt, legyen 

hát a tiétek. Elvárom azt, hogy aki gazdag, 

vagy jó házasságot csinált, örökrészét azok- 

nak adja, akikhez a sors nem volt kedves. 

Az intelem nem volt meddő. Már a teme- 
tésig több mint ezer távirat érkezett, amely- 

nek feladónője bejelenti, hogy örökrészéről 

lemond. A temetésre Angliából, Franciaor- 

szágból, Belgiumból és más országokból 

nyolcszáz volt Tiller-görl sereglett össze. A 

menetben a hatvan évesek ott haladtak a 

husz esztendősök mellett. Előkelő prémbun- 

dás nők mellett egyszerü vékony kabátos 

asszonyok haladtak. Mindnyájan egyformák 

voltak azonban: gyászoló volt Tiller-görlök. 

- Szabálytalanságok adókivetésnél. A 
chisinaui ügyészséghez feljelentés érkezett, 

amelyben azzal vádoltak meg számos pénz- 

ügyi tisztviselőt, hogy az adókivetésnél sza- 
balytalanságokat követtek el. A feljelentes 
alapján a chisinaui vizsgálóbiró ötven pénz- 
gyi sztviselőt hattgatott ki. 

Hirseller Józsei dr. eluji plébánost 
albajuliai szemináriumi rektorrá nevezfék ki 

Az erdélyi katolikus egyházmegyé- 
ben nagy jelentőségü változás történt 
Hirschler Józset dr. cluji prelátus- 
plébánosnak albajuliai szeminárumi 
rektorrá történt kinevezésével. Hirsch- 
ler József, aki ma hatvankét éves, a 

bécsi Pazmaneumban, majd a római 

Germano-Hungaricumban végezte ta- 
nulmányait és ugyanott teológiai és fi- 
lozófiai doktorátust is szerzett. Papi 

pályáját a cluji plébánián kezdte, majd 
az egyetemi hallgatók szemináriumá- 

nak igazgatója lett. 1906-ban nevezték 
ki cluji plébánossá és ezen tisztségét 
mostanáig töltötte be. Széleskörü mun- 
kásságának legmonumentálisabb ered- 
......................... 

ménye a Marianum leányiskola és inter- 

nátus megteremtése. Nevéhez füződik 
a Proventia-nyomda felállitása és még 
több egyházkulturális intézmény létesi- 
tése. Az utóbbi esztendők folyamán 
több zarándokutat szervezett. Széles- 
körü irodalmi munkásságot is fejtett ki. 
A müvelődéstörténetnek, elsősorban az 
egyházi müvészetnek elismert szak- 

tudósa. Számos ilyen tárgyu tanul- 
mányt irt. Gazdagon illusztrált könyvei, 

amelyek egymásután jelentek meg, szé- 
leskörü elismerést arattak. Egy időben 
müvészeti folyóiratot is szerkesztett. 
Utóda a cluji római katolikus plébá- 

nosi székben B a l á zs Imre lesz. 

A fuxfizetések etdarádója Amecika 
akot még ma is 18.000 emtbec kan évi háctom 

milliá teinél nagyott fizetést 
Az amerikai szövetségi kormány min- 

den évben nyilvánosságra hozza a be- 
küldött adóivek alapján mindazok ne- 
vét és cimét, akik évente személyes szol- 

gálatért 15.000 dollárnál többet kap- 
nak. A kormány az 1934. évi magas 
keresetek listáját most hozta nyilvános- 

ságra s ebből megállapitható, hogy 
18.000 ember kap évi 15.000 dollárnál 
nagyobb fizetést. A kimutatás kizáró- 
lag a személyes szolgálatokért kapott 

fixfizetéseket mutatja ki. 

Legnagyobb fizetése egész Ameriká- 
ban William Randolph Hearstnek, a 

Hearst ujságok elnökének van. Hearst 
saját vállalataitól 500.000 dollár fixfi- 
zetést kapott az 1934. évben. Ameriká- 
ban a legnagyobb évi fizetést élvező nő 
Mae West moziszinésznő, akinek 1934- 
ben 339.000 dollár fizetés volt. Frank 
Knox, aki a Chicago Daily News elnöke 

és a republikánusok elnökjelölő listáján 
is szerepel, 75.000 dollár fizetést kapott. 

Ugyanennyi az elnöki fizetés is. John 

Francis Neylan, Hearst jogtanácsosa, 

88.000 dollár évi fizetésért dolgozott 

1984-ben. Joseph Pulitzer, a magyar 

származásu kiadó 1834.000 dollárt, Ed- 
ward W. Scudder, a Newark Eveling 

News kiadója 136.000 dollárt keresett 
fizetés cmen. A New Syndicate Com- 
pany, amely a kisalaku Daily News 

cimü newyorki lapot adja ki, öt alkal- 
mazottjának adott 100.000 dolláron fe- 
lüli fizetést. A hirdetési osztály veze- 
tője és az előfizetési osztály főnöke 
egyenként 120.000 dollárt kaptak szol- 

gálataikért. R. R. McCormik, a csikágói 
Tribune Company lapkiadóvállalat el- 
nökének évi fizetése 50.000 dollár volt. 

Joe Penner varieté-szinész, aki ma- 
gyar származásu és Pintér József az 
igazi neve, 75.000 dollárt keresett szin- 
padon és rádión egy kacsa árusitásával 
kapcsolatos viccek elmondásával. 

Marion Douras, aki a Comsopolitan 
Corporation filmgyártó vállalat elnöke, 
140.000 dollár fizetést kapott. 

Adolf Zukor a Paramount Pictures 
Distributing Companytól 1934-ben 
52.193 dollár fizetést huzott. Walt Dis- 

ney, a Mickey Mouse filmek kreálója 
51.500, Claudette Colbert 85.000, W. C. 

Fields komikus 155.000, Sylvia Sidney 
110.000, Marlene Dietrich 145.000 dol- 

láros évi fizetésekkel szerepelnek a 
nagyfizetésü mozialkalmazottak között. 
Charlie Chaplin, aki 1934-ben nem csi- 
nált filmet, 143.000 dollár fizetést vett 
fel. 

A legtöbb nagyfizetésü alkalmazottal 
a legolcsóbb árukat árusitó üzlet szere- 
pel. A F. W. Woolworth az öt- és tiz- 
centes üzletek központi elnökének 
330.000, alelnökeinek, titkárainak és 
bevásárlóinak évente 60-70.000 dollár 
fizetést adott. A vállalat fizetési listá- 
ján legalább 25 alkalmazott szerepel évi 
50.000 dollárnál nagyobb fizetéssel. 
Természetesen a nagyobb bankok, 

biztositó intézetek, husvágó-, acél-, vas- 
gyárak, vasuti társaságok, olaj-, autó- 
vállalatok főtisztviselőinek egész serege 
szerepel 50.000 dollárnál nagyobb fize- 
téssel ezen a listán, amely a számok 
megdönthetetlenségével bizonyitja,hogy 
Amerika a világválság és saját külön 
válsága dacára is még mindig a világ 
leggazdagabb országa. 

esegeekeoege ::...... 

* Felelőtlen egyének gyüjtenek. A 
Magyar Nőegylet vezetőségének tudo- 
mására jutott, hogy felelőtlen egyének 
az egyesület nevében adományokat 
gyüjtenek. A Magyar Nőegylet vezető- 
sége ezér: felhivja a közönség figyelmét 

arra, hogy adományait kizárólag az 

egyesület pecsntjével és az elnöknő alá- 
irsával elláto-: gyüjtőivvel rendelkező 
hölgyek kezeihez juttassa. 

- Emelkedik a nappali hőmérséklet. 
Tegnap egész napon keresztül derüs idő- 
járás volt. Délelőtt kilenc órakor 9, dél- 
után négy órakor 16 és este tizkor 12 fok 
meleget mutatott a hőmérő. A meteoro- 
lógiai intézet jelentése szerint gyenge 
légáramlás várható, északon és keleten 
változó felhőzet, éjjel esetleg gyenge 
fagy, a nappali hőmérséklet tovább emel- 
kedik, 

ézze mes a 3 csodakutyát 
a Dácia kabaréban 

Szenzűciós mutatványaikkal bámulatha eltik a közönséget 
Előadás minden este 10 órától Belépődij nincsen 

1936, MAR 

- Feloszlatják az antifasci 
vezeteket. A kormány a 
hatóságokat utasitotta, hogy 
fascista szervezetek müködésé 
é jelentést egyen. Jólértesü 

szerint a kormány igy az anti 
mint azon munkásszervezetek 
tásának gondolatával foglalkozi 

lyek legutóbb a kommunista perel 
rán tiltakozás megnyilatkoza 
tak helyet. 

- Agyonlőtte régi haragosát. 
goj közelében levő Furliug ki 

Lazarescu Petru gazda 

régi ellenségét, Caprariu 
gazdát és agyonlőttee A gyilkos g 
a csendőrség őrizetbe vette 

- A motorvonat elkapott 
rasztszekeret. A bánsági Gutt 
község határában Lulay Péter 
szekerével a vasuti töltésen akart 
ladni, amikor a radnai motoro 
arra robogott. A vonat elkapta a 
ret és az egyik telefonpoznához 
A kocsi összetört, de az öreg gazds 
jelentéktelen horzsolásokat szenv 

[ön CadouMen 

an Kár roly, tizenöt éves dognac 

tőségü diákok, egy szobában 

volt és akkor a hegyekben egy r 
vert talált. Egyik napon elővette 
volvert és játszani kezdett vele. 
hitte, hogy nincsen töltve és e. 

fogta a cső nyilását, majd meghu 
ravaszt. A revolver eldördült és a g 
Carunta tenyerét átütve, Pat al 
Károly altestébe furódott. Patasan, 
rolyt beszállitották a kórházba, 

meghalt. 

* A Magyar Nőegylet értesiti a kö i 
get, hogy évi rendes tisztujitó közg 

a tagok számára való tekintet nélkül. 

gyülésre a Magyar Nőegylet szeretettel 

ja meg az érdeklődőket. 

- Rendelkezési állományba helye 
kisebbségi telefonkezelőnők. Ba k e 
Cecilia, Ormay Mária és Wagn 
Holub Ferdinanda telefonkezelőné 
valamint Ludmann Johanna 
tisztviselőnőt a román nyelv nem t 
miatt rendelkezési állományba helye 
Ezek a legutóbbi román nyelvvize 

gyenge osztályzatot kaptak, ami n 
előbb a helybeli, majd a központi fe 

mi bizottság elé, most pedig a főv 
ban müködő fegyelmi felebbezési 
elé kerültek, amely ügyükben dön 
rendelkezési állományba való hel; 
azt jelenti, hogy ötvenhetedik élei 
elérése után nyugdijért folyamodhat! 
Hir szerint a közeljövőben a posta 

telefton több kisebbségi alkalmazo 
hasonló sors éri. 

* Barlangok mélyén. A Frank 

sulat „Világjárók, Utazások és K 
dok" sorozatában jelent meg Ke: 
Hubertnek páratlanul érdekes é 
szen ujszerü tárgyu utazási k 
amelynek a pompás és érdekes 1 1 

fényképfelvétel. Az aggteleki barli 

ismert igazgatójának müve a leghi 
tottabb kalauz a természet e reji 

ben, vagy Lepagenál, Cluj. 

é Budapestre érkezve a Keleti 

varral szemben a Park Nagyszá 

megtalálja a kényelmét. Leszállitot 

lap előfizetőinek 20 százalék e 



Az erdélyi magyar irás sem meny- 
gileg, sem minőségileg nem nyom 

it, mint a magyarországi. De van 
külön szine és külön hangja, amely 
ülönbözteti minden más irástól. 
talajból nőtt ki és más gondolatot 

irodalomba. Altalában az erdélyi 

hak komolyabb a hangja, mert ez 
yi iró célt lát maga előtt. Nálunk 

történik az irás. Irói kényszerből 
és nem kenyérkereseti kényszer- 

Ezért szabadabb az erdélyi irás. 
nben is az erdélyi 

mérni. Ez valami egészen más. 
Ki tett többet a kisebbségi életsors 

ábban való látása 
lyi iró, vagy az erdélyi politikus? 

olt a második kérdés. 

irást nem lehet 

érdekében, az 

OMMUNISTAK TUZHARCA A 

DÖRÖKKEL. Montenegróban a 

dőrség nagyszabása kommunista 
vezkedést leplezett le, amely egész 

tenegróra kiterjedt. A szervezke- 
vezetője egy Lekics nevü diák volt, 
a csendőrök a járásbirósagi fog- 
ba akartak kisérni. Amikor Vir köz- 

értek, nagyszámu kommunista 
ta meg a csendőröket, akikre re- 
ekből lőttek. Tüzharc fejlődött 

amelynek során Lekics két fivére 

halt, másik két fivére pedig sulyo- 
megsebesült, több más kommunista 

hegsérült. A csendőrök kisebb-na- 
bb sebesüléseket szenvedtek. Végül 

csendőröknek sikerült a kommu- 

zalonnát loptak nagyban. Számos 
, aki a városi vágóhid raktárában 
át tartott, észrevette, hogy kész- 

ket megdézsmálták. Több napi meg- 

amikor a lopott szalonnával el 
k osonni. Atadták őket a rendőr- 

nek, ahol elmondották, hogy már 
óta lopták a szalonnát. A 

egyrészét felhasználták, má- 
pedig eladták. A megállapitá- 

erint mintegy huszezer lei értékü 

Dea 

icodatomcól, a kisetbségi életsers 
ézdekéten végeett munkácó!l, a temán-magyat 
kuttucközeledéseőt, a fiatat és öreg icánemzedékcől 

nyilatkozott Más Kácoty 
reggel van még, amikor bezör- 

Ar gay György evangélikus es- 
lakására. Kós Károlyt, az er- 
magyar irás müvészét keresem. A 

tkező pillanatban már meg is jele- 

Sovány, mozgékony, markáns arcu, 
ld szemü, hatalmas bajuszu 

yar ember Kós, akinek hosszu haj- 

ei a szemébe lógnak. Barátságosan 
lyog és amikor beszélni kezd, 
hban megérezni azt a különös er- 
hangsulyt, amely a bánsági ma- 

fülének teljesen szokatlan. 
Mennyit nyom az erdélyi magyar 

az egyetemes magyar kultura mér- 
11? - volt az első kérdés, mire Kós 

- Az erdélyi iró a kisebbségi életsors 
tisztábban való látása érdekében - 

folytatta Kós - tett annyit, mint a hi- 

vatalos kisebbségi politikus, ha nem 

többet. Nem kereste szándékosan a ki- 
sebbségi sorsproblémát, de ez elől nem 

is térhetett ki, hiszen benne él. Az er- 
délyi irodalom volt az, amely elsőnek 

mutatott reá arra, hogy a kisebbségi 

életünk adottság., amelyet adottságnak 
is kell venni. Ezt be kellett látniok a ki- 

sebbségi politikusoknak is, akik ma 

már azon az uton haladnak, amelyet 
tulajdonképpen az erdélyi irodalom je- 
lölt ki, hogy népünk reális életet éljen. 
- A kisebbségi sorsban élő irónak mi 

a feladata a kisebbségi problémával 
szemben? 

- A kisebbségi iró, amikor ir, ne tö- 
rődjék semmivel a világon. Maradjon 

meg müvésznek és az igazságot irja. Azt 
is müvésziesen. Ez a kötelessége és sem- 

mi más! 
- Mi a véleménye a magyar-román 

kulturközeledésről? 
- Nem szabad erőltetni, - volt a rö- 

vid válasz. A szélsőséges politikai irány- 
zatok által keltett hangulat jelenleg nem 
alkalmas az eszme keresztülvitelére. A 

jelenben magunkat fel nem kinálhatjuk a 

hidveréshez, mert csak visszautasitásra 

találnánk, amit el akarunk kerülni. Hidat 

akkor keil verni, amikor a tajtékzó hul- 

lámok elcsendesedtek és az élet tovább 

folyik a maga medrében, Az életfluktuá- 

cióban eljön még az az idő, amikor a 
román-magyar kulturális közeledés ma- 

gától történik majd meg. 

- Milyennek látja az erdélyi magyar 

fiatal irónemzedéket? - volt utolsó kér- 

aésem. 

- Az öregebb generéló, hogy őszinte 
legyek, - mondotta - valóban már na- 

gyon öreg és nincsen regeneráló képes- 
sége. Szükségünk van ezért az ifjuságra 

és ahol lehet teret is nyitunk neki a mun- 

ka területén. Nem igaz az, hogy az öre- 

gek nem engedik érvényesülni a fiatalo- 

kat. Aki értéket képvisel, az feltétlenül 

érvényesül. Különben azt üzenem az if- 
juságnak, hogy azt az időt, amelyet az 
öregek kritizálására fordit, forditsa 

munkára és dolgozzon. Különösen a drá- 

mairás terén dolgozzon, mert a magyar 
drámát az öregek nem tudták megoldani. 

Ezen a téren próbálkozzanak, mert itt 
boldogulhat az ifjuság anyagilag is a leg- 
jobban. Itt azután nem nyomja el őket 
senki, nincsen konkurrensük. Mutassák 
meg, hogy mit tudnak. És jöjjenek csak, 
mert szükségünk van reájuk, - fejezte 

be szavait Kós Károly. 

Az interju ezzel véget is ért, mert Kós 

sietett megtekinteni szülővárosának uj 

villátt. Ez már nem az iró, hanem az 

épitesz Kós Károly volt, aki Erdélyben 
számtalan lakóházat, iskolát és templo- 
mot épitett eredeti székely stilusban. 

sztakeppvi Józsetf.) 
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Botrányos jelenetek közt 

folyt le a kamara tegnapi ülése 
és 3 képviselőt több napra kizaármak 
Sulyos botrányba fult a kamara teg- 

napi ülése. Andrei nemzeti paraszt- 

párti képviselő válaszolt Goga legutóbbi 
vádjaira és visszautasitotta azt a kité- 

telt, hogy a nemzeti parasztpárt kommu- 
nista. Ro b u közben sulyosan sértő sza- 
vakat kiált a nemzeti parasztpárt felé. 
Kavarodás támadt a padsorok előtt és 

2dam Marecel képviselő Solomont fejbe 
ütötte. A képviselők a tumultusban a mi- 
niszteri padok elé sodródtak és az elnök 
végül is felfüggesztette az ülést. A szü- 
eocssYsELoEDEsELE eeg 

et után a bortanyos jelenetek folytatód- 
tak, a kavarodás megismétlődött, mire a 

kormány tagjai távoztak a teremből. 
Végre rend lett, mire az elnök Robu, 

Solomon és Adam Marcel képviselőket a 
fegyelmi bizottság elé utasitotta. A bi- 
zettság Robunak 30 napra, Solomonnak 
18 napra és Adam Marcelnak 10 napra 
való kizárását inditványozta az ülések- 
zöl A kamara ebben a kérdésben ma 
dönt. 

.... 
. 

- A kis leányok a tanitó ellen vallottak. 
Megirtuk, hogy Ruppert Ferenc ötven 

esztendős masloci felekezeti tanitó ellen 

több szülő feljelentést tett és azzal vádolta a 

tanitót, hogy a gondjaira bizott kis leányo- 

kat megrontotta. Gabriel Viktor vizsgáló- 

biró és Buzoianu ügyész a helyszinén lefoly- 

tatták a vizsgálatot és több mint tiz fiatal 

leányt hallgattak ki, akik megerősitették a 

feljelentés adatait. A vizsgálóbiró és az 

ügyész a megvádolt tanitót is ki akarta 

hallgatni, de Ruppert Ferenc hirtelen bete- 

get jelentett és orvosi bizonyitvánnyal iga- 

zolta, hogy sulyos idegbajban szenved. A 

vizsgálóbiró ennek ellenére elrendelte, hogy 

vezessék az ügyészségre, ahol majd kihall- 

gatja. 

eeeseeeeeeeYYYEDe0 
- Városi tisztviselők ujólagos nyelv- 

vizsgája. A belügyminiszterium a város 
előterjesztésére hozzájárult, hogy egyes 

városi tisztviselők, akiket a tavalyi ro- 

mán nyelvvizsgán nyert és teljesen ki 

nem elégitő osztályzat miatt állásukból 

elbocsátottak, uj nyelvvizsgát tehesse- 
nek. Tegnap érkezett meg a belügymi- 
niszter rendelete, amely szerint Kószó 
János dr. osztályfőnök és S z a b ó István 
népesedési irodai tisztviselők legközelebb 
uj román nyelvvizsgát tehetnek. A vizs- 
sa idejét a vármegyei prefektus hatá- 
rozza meg. A vizsgáztató bizottság 
ugyanaz lesz, mint a mult esztendőben. 

aA tökéletes, kényelmes, kellemes 

és olcsó borotválkozás titka! 

Vezérképviselet: W. M. Balthazar 
Bucuresti, Str. Selari 7 

- Az aradi román püspök pásztorlevele. 

Magher Andrei dr. aradi 

püspök pásztorlevelet 

amelyben közölte, hogy törölni fogják azo- 

kat a hiveket az egyházközségi tanácstagok 

vadházasságban élnek, 

nem látogatják egymásután legalább három 

vasárnap a templomokat, nem veszik ma- 

gukhoz az oltári szentséget legalább évente 

egyszer, továbbá azokat, akiket az egyházi 

vagy polgári hatóságok megbüntettek gyil- 

kosság, lopás, rágalmazás, csalás, vesztege- 

tés, szentek káromlása, 

főbenjáró bün miatt és ez az itélet jogerőre 

emelkedett, végül azokat, akik tartoznak az 

egyházközségnek és ezt nem akarják meg- 

fizetni. A pásztorlevelet eljuttatta az összes 

plébánosokhoz, akik azt istentisztelet után 

felolvasták. A püspök egyben kötelezte aj 

t, hogy az esperesi hivatal ut- 

ján juttassák el május elsejéig mindazon 

egyházközségi hivek névsorát a püspökség- 

nek, akik még azon időpontig sem felelnek 

meg a követelményeknek. 

- Romániai bizottság a budapesti te- 

Budapesten tegnap mu- 

tatták be a sajtó munkatársainak a tavaszi 

tenyészállatvásárt. Romániából a vásárra 

Sesioranu, a mezőgazdasági kamarák 

szövetsége elnökének és Mihai Sabin timi- 

soarai mezőgazdasági kamarai elnöknek ve- 

zetésével nyolctagu bevásárló bizottság ér- 

kezett a vásárra. A tenyészállatvásáron 185 

lovat, 902 szarvasmarhát, 984 sertést és 502 
juhot állitottak ki. i 

- Ungár Adoltf dr. uj védője. A jövől 

héten lejár Ungár Adolf dr. ügyvéd 

vizsgálati fogsága. Amennyiben a biró- 
ság a vizsgálati fogságot nem hosszab- 

bitja meg, ugy Ungár azonnal szabad- 

lábra kerül. Ungár védői sorában külön- 
ben most már helyet foglal Potarca 
Virgi! volt nemzeti parasztpárti almi- 
niszter is, aki a család kérésére vállalko- 
zott a védelemre. : 
- Elfogták az öreg szücsmester 

gyilkosát. Január elején Budapesten 
mühelyében meggyilkolták és kirabol- 
ták Hustyava György öreg szücs- 

mestert. A gyanu a nyomozás során 
Bulszky Zsigmond, 46 éves orosz 
állampolgárra irányult, aki 
ság után nyomtalanul eltünt Budapest- 
ről. Bulszkyt, aki ellen országos körö- 

zést adtak ki, tegnap Sopronban letar- 
tóztatták. A rablógyilkost Budapestre 

árulás vagy más 

nyészállatvásáron. 

- Csehszlovákia halállal bünteti a 
kémkedést. Prágából jelentik, hogy a 
csehszlovák kormany legközelebb két 

fentos törvényjavaslatot terjeszt a par- 

lament elé. Az egyik az állam védelmére, 
mig a másik a katonai kémkedést meg- 
torló büntetések sulyosbitására vonat- 
kozik. Ebben a javaslatban a katonai és 
polgári kémek számára a halálbüntetés 
bevezetését ajánlják nemcsak háboru, 
hanem béke idejében s is. 

Baráth Béla dr. teolósiai tanár 
előadásának címe 

a I. kerü ileti fiuiskolában
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-Orvos sulyos motorkerék balesete. 

Schütz Péter dr. uivari orvos Jecia- 

mica közelepben motorkerékpárjával ki 

akart kerülni egy parasztszekeret. Köz- 

ben elvesztette az uralmat a gép fölött és 

messze ivben lerepült róla. Az eszmélet- 

en orvost Carpinisre szállitották, ahol 

Hoffmann Mátyás ar. orvos megállapi- 

totta, hogy a fején sulyos sérüléseket és 

agyrázkódást szenvedett. Sebeinek bekö- 

tözése után autón hazavitték Uivarra. 

Eszméletét csak csütörtökön nyerte 

vissza. 

- Vinga község tanácsát feloszlatták. 

Vinga-noua, amely eddig Vingához tar- 

tozott, közigazgatásilag elvált az anya- 

községtől és önálló lett. Ennek követ- 

keztében a vármegyei prefektus a vineai 

községi tanácsot feloszlatta és helyék 

az uj választásig ideiglenes bizottságot 

nevezett ki. Ennek tagjai Martin Romu- 

lus dr, Bartulov József, Konstantino- 

vics Szvetozár, Cojocariu Demeter és 

Micsa Nicolae. Vinga-noua nevét Calu- 

garenire változtatták es ennek élére a 

prefektus a következő ideiglenes bizott- 

ságot nevezte ki: Felnacichi Ioan, Dob- 

rescu George, Schubert Dániel, Doban- 

da Demeter és Damian Lazar. 

- Izületi csuznál és ischiásnál, neuralgi- 

kus és arthritikus fájdalmaknál egy pohár 

természetes „Ferenc József" keserüviz, reg- 

gel éhgyomorra bevéve, gyorsan előmozdit- 

ja a gyomor és a belek müködését s igen 

könnyü, lágy székletétet, jó emésztést és 

kellemes közérzetet biztosit. Orvosi vélemé- 

nyek egyöntetüen dicsérik a Ferenc József 

viz rendkivül enyhe és jóltevő hatását vese-, 

hólyag-, prostata- és végbélbajoknál, továb- 

bá sérvben szenvedőknél is. 

- A fogházor elősegitette a foglyok 

szökését. Megemlékeztünk arról a vak- 

merő szökésről, amely az aradi fogház- 

ban történt. A kémkedésért öt évre el- 
itélt Probszt viktor és Kocsik Ist- 
ván, valamint a tiz évre elitélt Unger 
Lajos ez év február közepén az egyik éj- 

szaka eltüntek a fogházból. A szökést 

csak reggel vették észre és már akkor 

az volt a hatóságok véleménye, hogy 

átszöktek a határon. Ezt igazolta most 

Probszt Viktor Szegedről irott levele, 

amelyben részletesen leirja a szökés 

történetét. Egy Vuia nevü fogházőr 

felkinálkozott a levél szerint, hogy pénz- 
ért szivesen segítségükre lesz bármiben. 
Ekkor azt kivanták, hogy tegye őket 

közös cellába. A fogházőr kétszáz lei el- 
lenében ezt meg is tette. Ök azután napo 
kon keresztül turták a falat és kedvező 
időben a nyiláson keresztül elhagyták 
cellájukat. Sikerült nekik kijutni az épü- 
letből és hajnaiban már átlépték a ha- 
tárt. A levél alapján most letartóztatták 

Vuia fogházőrt. 

- Betörtek és loptak a joghallgatók. 

Nagykikindán az utóbbi időben egy- 
másután fordultak elő a betörések és a 
rendőrség nyomozása mindig meddő 
maradt. A legutóbb Magyar István 

vendéglőjépe törtek be és onnan nem- 

csak a kézi pénztárban levő pénzt vitték 

el, hanem nagymennyiségü 

őrszemes rendőr emlékezett rá, hogy éj- 

szaka a vendéglő felől látta jönni Mó- 
csics Ognyen és Brancsics Milo- 

ván joghallgatókat. Mócsics apja nyugal- 
mazott tanfelügyelő, Brancsicsé pedig 

lelkész. A rendőrség nem tételezett fel 

róluk rosszat azonban az egyik detek- 
Uvet mégis elküldte a lakásukra. A szo- 
bában a detektiv az asztalon egy csomó 
teasüteményt talált. Ez volt a két fiatal- 

ber árulója. Csakhamar bevallották a 

t, amelyeket azért követtek 
tozásaikhoz igy szerezze- 

izt Mindkettő letar- 

deklődéssel tekintenek, mert az elmult 

.
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teasüte- 

ményt is. A nyomozas során az egyik 

enoysseacza ezeeysazeemeyper 

Sport 
Vávoshözi borverseny lesz szombaion este 

a Stóheetevremben a munkások egyesületének 
vendezésében 

A helybeli munkás testedző egyesü- 

let rendezésében érdekes boxverseny 

kerül lebonyolitásra szombaton este ki- 

lenc órakor a III. kerületi Stőhr-ven- 

déglő nagytenmében. A boxverseny ke- 
retében Galati ökölvivói kerülnek szem- ( 

be városunk legjobb boxolóival. A ga- 

lati versenyzők szereplése elé nagy ér- 

héten 8:8 arányu döntetlent vivtak ki a 

főváros versenyzői ellen. A versenyt 

Cordeanu (CFR) Schibie (RGMT), 

Kicsinisky -Guittner párok mérkőzése 

nyitja meg. Ivanescu a helybeli Gavri- 

lenco (CFR) ellen küzd, mig Anghel el- 

lenfele Gilicze III. (RGMT) lesz. Utolsó 

mérkőzésük döntetlenül végződött és 

igy mindkét versenyző erősen készül az 

Szigoruan megbüntetett játékos 

A vasárnapi IIsa -CAT mérkőzésen 
Oravetz biró ugy Molnárt, a zöld-fehé- 
rek középcsatárát, mint Angelt, az Isa 
hátvédjét kiállitotta. A kiállitásokkal 

most foglalkozott a nemzeti bajnokság 

bizottsága, amely Molnár László játék- 

jogát harminc napra, mig Angel János 

játékjogát nyolc napra felfüggesztette. 

Molnár sulyos büntetése nagy feltünést 

keltett és érzékenyen érinti a zöld- 

fehéreket, mert néhány mérkőzésükön 

nem szerepeltethetik egyik legjobb csa- 

tárukat. 

Az idei atlétikai Balkán-játékok 

A bolgár atlétikai szövetség átirat- 
ban értesitette a román szövetséget, 

hogy anyagiak hiányában lemondja az 

idei atlétikai Balkán-játékok rendezé- 

sét. A bolgár szövetség felhivja Romá- 

összecsapásra. Bagdad Ali, aki a fővá- 

rosi boxolók lengyel turáján 

be. Jeleznak I., aki Galati egyik legjobb 

versenyzője, Petre Mihait (CFR) kapja 

ellenfélként. A galatii versenyző leg- 

utóbb kiütéssel legyőzte Petre Mihait, 

aki most kitünő formában van és nagy 

reményekkel várja az összecsapást, Jo- 

nescu a munkások Babos nevü verseny- 
zővel küzd. Babos eddig kitünően szere- 

pelt és folytatni kivánja győzelmi soro- 
zatát. Popeanu nehéz ellenfélhez jutott 

Savici (RGMT) személyében, akitől 
mindenki győzelmet remél. A rendező- 

ség kieszközölte a villamosvasuti ked- 

vezményt, tehát a jegyek érvényesek a 
visszautazásra is. 

niát és Görögországot, hogy vállalják 
el a rendezést. 

Román boxbajnok sikere 

Párisból jelentik, hogy Popescu 

Gh. Románia pehelysulyu profi box- 

bajnoka, tizmenetes küzdelem 

pontozással legyőzte Angler Francois 

francia bajnokot. 

Kina résztvesz 

az ökölvivó versenyeken 

A kinai legfelső sportszövetség a be- 
jelentéssel együtt azt is közölte a ber- 

lini olimpiász rendezőbizottságával, 

hogy az ökölvivó versenyeken minden 

sulycsoportban inditanak versenyzőt. 

Ez lesz az első eset, hogy a kinaiak az 

ökölvivásban is szerepelnek olimpiai 

versenyen. 

- A Páva-udvar eladási ára 1919. 

január havában - amint azt velünk köz- 

lik - hatszázötvenezer korona volt és 

nem kétszázhatvanezer korona. 

- Megölte az alkohot. Jakob Fe- 
renc sannicolaul marei vendéglős udva- 
rán hirtelen összeesett és meghalt a 

negyvenhét éves Comlosan Vasile 
gazda. Az orvosi vizsgálat megállapi- 
totta, hogy halálát a sok alkoholfo- 

gyasztás miatt bekövetkezett szivszél- 

hüdés okozta. 

- Száz éves emberi csontvázat talál- 
tak egy udvarban. Kalla Mátyás jim- 

boliai fodrászmester házának udvarán 
munkások földet ástak és eközben egy 
emberi csontvázra bukkantak. A női 

csontváz mintegy száz év előtt kerülhe- 
tett a földbe. Azon a helyen valamikor 

hirhedt korcsma volt és igy nem látszik 

kizártnak, hogy a nő annak idején bün- 
ténynek eshetett áldozatul. A csont- 

vázat a jimboliai temetőben ujra elte- 
mették. 

Állandóan nyifva! 

Teljes komtort: központi fűtés, 
türdőszobás apartamentek, 

Stána de Vale no2 m. Hotel Exceisior 
Vasutállomás: Valea Jadului M. (Oradea-Cluj között) 

Állandóan nyitva! 
..... 

hideg-meleg viz a szobákban, 
villanyv jágitás stb., stb. 

Elsőrangu ellátás: 
Teljes penzió személyenként 220- lei. 

A telep ózondus levegője, előkelő csendje és ultraviolette sugarai 
bDiztosgyógyulást nyujtanak: vérszegényeknek, tüdöcsucshuruto- 
soknak, idegbajban szenvedőknek és röleg basedovosoknak. 

Ski- és mindennemű télispor: 
nformációk: teletonon vagy póstán direkt Stána de Vale (Bihor) vagy 

Soc. An. Stána de ele. eden Piata Unirii 3. / Telelon 6. 

is részt- 
vett, Petsovszky (Ilsa) ellen száll ring- 

kovics Ljubisát, a 
osztályának et 

állandóan zsa a 

dőket, iparosokat, sőt a diploi 

rokat is. Legutébb az egyik 

ügyvédet ak ara ra kén 
hogy 

neki. Az ügyé 

tett az ügyé 

len megindi 

során derült ki a 

ügye. 
- Aradon már sztrájkoltak 

utáni tanitás miatt. Aradon soi 

molyabban folytatják a harco 

iskolákban való délutáni oktatá 

mint az ország bármely más vá 

hamis s bizonyt 

Az aradi szülők gyülést tartott 
lyen memorandumot szerkeszte 

azt küldöttség vitte Angh 
közoktatásügyi miniszterhez. A 
kedelmi leányiskola növendéke 
ban még a küldöttség visszatér 
gyakorlatilag is tiltakoztak a 
tanitás ellen. Az iskola harmadi 
gyedik osztályának növendékei 
hétfőn egyáltalában nem jelentek 
az előadáson és a két alsó osztál 

lói közül is csak kevesen mutat] 
Kedden a sztrájkolók száma cs 
szerdán pedig már ismét valame 
résztvettek az órákon. Arra az 

nvnontra helyezkedtek, hogy megvá 
után küldöttségnek a fővárosból való 

térését. Remélik, hogy a küldött 
gával hozza a közoktatásügyi mi 
rendeletét, amely a délutáni 

megszünteti. 

- Az interparlamentáris unió 
értekezletét a nyár folyamán Bu 

ten tartják meg BoisserL 
interparlamentáris unió főtitkára 

gyar fővárosba érkezett, hogy ot 

kezdje az előkészitő munkálatoka 

- Zsigray Julanna: Marci. Ez a 
vesztegetően kedves, szines, dus mese 

mélységekből szivja életer 

ját, ahová nőirók nagyoi 

fiak közül is csak a legkiválóbbak er 

nek alá. Zsigray Julianna irói var: 

éppen az a titka, hogy egyesiti mag: 
férfi- és nőirók erényeit s a férfi és a ! 

mével egyszerre nézi a világot. Fin 

szinte a papirost alig érintve futnak 

datai, mint a tavaszi égen a felhők, 

egy drámai feszültségü jelenetnél 

rüsödnek, megnehezednek, elsötétüln 

felvillanó, izzó jelzők ugy világitana. 

rajtuk, mint a villám. Es milyen szél 

skálán játszik, mennyi hangja és 

mondanivalója van. A földről, a pa 

ról, az aratásról, a vidéki dzsentrikrő ő 

olyan szinesen, meggyőzően, hitel 

mint a pesti társadalmi élet utveszt 

legmulatságosabb és lesgellens 

alakjai sem torzképek s igy még sok 

latságosabbak és sokkal ellenszenve: 

mert valószinüek, elevenek, hitel 

kell ezekre a pompás, élő reg 

sonló, teljesen han 

zi és telivér" mag 

Hilyy 

inam 
1villan 

M ma



tár megkezdi a kiadott pénz- 
k lassu bevonását. Igy törvény 
a pénzügyminiszteriumban ar- 

az 1932-33. és 1933-34. évi 
lékok 80 százaléka fizethető a 

lidációs kölcsön B.) papirjaival, 
adóbonokkal és csak 20 százalék 

zel abban az esetben, ha a 

ékos fél 1936 szeptember 30-ig 
nliti tartozását. Harminc száza- 

készpénzzel és 70 százalékban 

avaszi nagyvásár ellenére tegnap 

elentkezett a hagyományos eső. 
melegen sütött a mehalai rétre, 

en ezer meg ezer ember sürgött, 

kinált, árut nézett, alkudozott, 
ált, vitatkozott. Évek óta nem 

aár olyan mozgalmas nagyvásár 

nkban, mint ez a mostani. Az 

készitmények sátrai százával so- 

milak egymás mellett. Azonban ru- 

cikkekben aránylag kevés volt a 
et. A községek lakosainak házi- 

Hikkeit már inkább vásárolták a 
ak, akik válogathattak a külön- 

zőnyegekben, vásznakban, szőtte- 
1. Aránylag jó vásárt csak azok 

rosok csináltak, akik mezőgazda- 

erszámokat hoztak a vásárra. A 
zek facsemetéit is tömegesen vá- 

Tétegybázi Andzós 
ptmann utja 
a villamosszékis 

pell HInLaP eredeti regénye 

(Utánnyomás tilos.) 

or Lindbergh ezredes Whitemant 
te Deborah szobájába, már a fo- 

hallani lehetett, amint a bibliát 

s jövének a szivtelen Heródes em- 
és benyitának minden házba. És 
hajlékban egy éven alóli fiugyer- 

találának, azt mind leöldösék vala. 
fék kardjukat a zsenge szivekbe, 

1 a vér mind kifolyott vala. És 
egyelmezének meg egyetlen fiunak 

yujtott éneklő hangon olvast De- 

s ha már itt vagyunk, mégis 
1 néhány kérdést. Hátha 
alami utmutatást kaphatunk. 

lását. gajdolta a biblia 

borah, - szólt rá Lindbergeh - 
kérdezni akar tőled valamit. 
kácsnő felnézett, miközben kö- 

jeggyel és kölcsönkötvénnyel fi- 

a is azt tartom, - válaszolt Whi- 

leleptákeny könnyítéseket tervez 

nzügyminiszter az adóhátralékok fizetésénél 
zethető a hátralék, ha a fizetés szep- 
tember 30 után, de a pénzügyi év végéig 
történik. Azok a hátralékosok, akik 
1937 március 31-ig nem fizetik ki hát- 

ralékukat, az egész adót készpénzben 

használása nélkül. 
A folyó adók a jövő évben is válto- 

zatlanul fizethetők kompenzációval 

akár állami követelés fejében kapta a 
fél az állampapirt, akár piacon szerezte 
azt be. 

Rendkivül mozgalmas volt 

lavaszi nagyvásár és az állatvásár 
felette jól sikeriüilt 

Az állatvásár sikerült. Körülbelül 
7000 lovat, 6000 szarvasmarhát és 4000 

disznót hajtottak fel. Az igásló párjá- 
nak ára 4000-8000 lei, a parádés ló 
párjának ára 16.000-22.000 lei között 
mozgott. Csikót 1500-2000, tenyész- 
mént 8000-16.000 leiért lehetett kapni. 
Hizott ökröt 9000-11.000, igás ökröt 
6000-8000 leilért árultak darabonkint. 

Kilószámra élősulyban a hizott ökröt 

g.50 leiért adták. A tenyészbikák ára 
6000-12.000 leit volt. Tejelő tehenet 

5000, vágásra való tehenet 3500 leijért 

kináltak. Kilószámra élősulyban a vá- 
gandó tehenet 7.50, a borjut 11-13 
leiért adták. Kövér disznót kilónkint 
élve 16-19 leiért lehetett vásárolni. 
Egy pár malac ára 300-1000 lei között 
váltakozott. Egy éves disznó párja 
3500, koca darabja 1000-1400 lei volt. 

- Igen, - mondotta határozatlanul. 
Whiteman közelebb lépett hozzá: 
- Tud maga valamit a gyermekrab- 

lásról? - kérdezte. 

Deborah - hogy az a legnagyobb go- 

nosztett, amelyet élő ember elkövethet. 

keit. Ime, itt meg vagyon irva. 

És tenyerével szeretetteljesen végig- 
simitett a biblia lapján. 

Whiteman azután sorra feladott r né- 
hány kérdést. Legalább azt szerette vol- 
na megtudni a kövér Deborahtól, hogy a 
gyermekrablás estéjén észrevett-e, hal- 
lott-e valami gyanus neszt, vagy látott-e 
a villa körül valami kevésbbé bizalom- 
keltő alakot. 

Mindezekre a kérdésekre nem kapott 

kielégitő választ. Valószinü, hogy De- 
borah a gyermekrablás órájában is a 
Dibliaolvasással volt elfoglalva. 

Sorra következett Daumont John ker- 

tész, Bleahupe James vincellér és Blind 
Jonathán soffőr kihallgatása. Azonban 
egyikük sem tudott olyasmit mondani, 
ami a vizsgálat szempontjából kiinduló 
pontul szolgálhatott volna. 

került. 

- Kik a barátaid, Sam? - kérdezte 

aztán hirtelen Whiteman. 

- Sam niggernek nem lenni barátok, 
mister senki, csak az Elias, de az is lenni 

olyan nigger, mint a Sam. 

- Ki az az Elias? 

fizetik adóbon és kölcsönkötvény fel- 

- Azt tudom, - felelte kenetteljesen 

Aki a más gyermekét elrabolja, az olyan, 

mint a vérszivü Heródes, aki poroszlói- zarohanni, de másnap kettő este megint 
val megölette Izrael ujszülött gyerme- 

Sam, a néger szolga is Whiteman elé 

- Hlas lenni van egy ynizzer szolga a 

Tegnap délig 800 járlatot irtak át. 
Valószinü, hogy ez a szám ma délutánig 
kétszeresére emelkedi. Az exportőrök 
Németország számára három vagon ök- 
röt vásároltak. 

Az ipari gépek származása. A Hely- 
beli ipari felügyelőség közli az érdekel- 
tekkel, hogy a kereskedelmi és iparügyi 
miniszterium február 26-án kiadott ren- 
delete értelmében a nemzeti munkára 
vonatkozó törvényben biztositott ked- 
vezmények megszerzése érdekében be- 
nyujtott kérvényekhez csatolni kell egy 
irásbeli nyilatkozatot is a gépek szár- 
mazásáról. Ezt a kérvényt mindaddig 
nem terjesztik az ipari bizottság elé, 
amig be nem igazolták, hogy a gépek 
behozatalát a külkereskedelmi hivatal 
legalább elvben engedélyezte. 

Két cég harca Marokkó miatt. A 
Marokkó nevü társasjáték körül 

háboru folyik az aradi Mira és a timi- 

soarai Wonka és Schreyer-cégek kö- 

zött. Megirtuk, hogy a Mira birósági 
eljárást tett a Wonka és Schreyer-cég 
ellen folyamatba. A timisoarai cég ez- 
zel szemben azt állitja, hogy a Marokkó- 
játékot már a mult év novemberében 
hozta forgalomba, a Mira viszont csak 

ez év februárjában védjegyeztette 
ugyancsak a Marokkót. A Wonka és 
Schreyer-cég beadvánnyal fordult a 
törvényszékhez és üzletének megzava- 
vásáért kártéritést követel a Mirától. 

Vámmentesen engedi be a kor- 
mány a kültöldi cementet. A kormány 

törvényt dolgozott ki az utépités bizto- 
sitására. Az utak átépitésére és javitá- 
sára óriási mennyiségü cementre van 

szükség és mivel a belföldi cementgyá- 

rak kartellbe tömörültek, a kormány 
ugy fogalmazta meg a törvényt, hogy 
vámmentesen megengedi a külföldi ce- 
ment behozatalat A kormány ezzel ol- 

csó cementhez jut, mert a külföldi gyá- 

- Sokszor vagytok együtt? 

- Mindennap a két nigger szolga 
együtt lenni. Egyik nap eljönni Elas ide, 
másik nap elmenni Sam az Eliashoz. 

- És mit csináltok olyankor? 
Elias és Sam játszani kockát és 
mindegyik nyerni akarni, emiatt ketten 
veszekedni, aztán az egyik mérgesen ha- 

együtt lenni és előlről kezdeni. 

- Milyen ember az a te Elias ba- 

rátod? 
- Fekete ember lenni. 
Lindbergh adta meg Sam helyett a 
rendes választ: 

- Ismerem a fiut. Éppen olyan egy- 

ügyü, akár Sam. 
- Nem tehető fel róla semmi gonosz- 

ság? 

- Nem, - válaszolt Lindbergh. 
- Es milyen a Sam? 
- Ugyanolyan, becsületes, ártatlan 

kedélyü, - adta meg a felvilágositást 
Lindbergh. 
- Nem tehető fel egyikről sem, hogy 

szövetkeztek volna valakivel, vagy pedig 

segitségére lettek volna a rablás végre- 
hajtásában? 

Lindbergh erre a kérdésre is határo- 

zott nemmel válaszolt. 

Whiteman ujra Sam szolgához for- 
dult: 

- Amikor a rablás történt, hol ját- 
szottatok kockát? 

Sam elgondolkozott: 
Igen, akkor este megjönni mister 

Lindy a városból, Sam megtisztitani az 

autót, aztán elmenni gyorsan Hlashoz. 
Ketten játszani, de Elias nyerni és Sam 
mondani, Elias meglkni kocka azért 

hogy mikor beszélt utoljára Kind 

zeer 

rak dömpingáron is hajlandók Romá- 

niába cementet szállitani. A cementkar- 
tell tagjai értekezletet tartottak és kül- 
döttséget küldtek Costinescu keres- 
kedelmi miniszterhez, akitől azt kérték, 

hogy a kormány változtassa meg a tör- 

vényszakaszt, mert az a belföldi gyára- 

kat sujtja. Nem valószinü azonban, 
hogy a kormány lemondjon arról az 

előnyről, amit a külföldi cement vám- 

mentes behozatala jelent. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 
szám a vételt, a második az eladást je- 
lenti.) Francia frank 6.60-6.90. svájci 
frank 32.55-32.40, belgas 17-18, angol 
font 490-500, olasz lira 8.30-9.90, tö- 

rök font 78-81, dollár 99-110, német 
márka 38-40, hollandi forint 67-69, 

cseh korona 4-4.50, magyar pengő 24- 
26, osztrák schilling 238-24.60, zloty 
18.80-19.50, szerb dinár 2.20-2.50. 
Valuták szabadforgalmi árfolyama. 

(Az első szám a vételt, a másik az el- 

adást jelzi.) Francia frank 12.00-12.10, 
svájci frank 60-61, belgas 30-31, dol- 

lár 178-180, angol font 910-920, olasz 

lira 10.50-11.-, holland forint 125- 

127, német márka 51-52, cseh korona 
6.90-7.-, osztrák schilling 35.50- 

magyar pengő 34-36, dinár 
3.50-3.60, zloty 35-36,Napoleon arany 
12.00-12.10, aranyfont 1500-1510, 

Ellanyhult a buza irányzata. A bán- 
sági gabonapiacon a buza irrányzata 
ismét ellanyhult. A kereslet csökkené- 

sével az üzleti forgalom is ellanyhult, 
ami maga után vonta a buza árának 
csekély lemorzsolódását. A piaci árak 
a következők: bánsági buza 415, toron- 
táli buza 420, tengeri 280, zab 330, ta- 
karmányárpa 310, korpa 240, kismalmi 

liszt 800, nagymalmi liszt 830, tökmag 
760, cirokmag 230, muharmag 580, lu- 

cerna szénaliszt 250 lei száz kilónkint. 
eeseceseoeeeeeeseesssseooce« 
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szaladni, éppen akkor érkezni ide, amikor 
udvaron lenni nagy futkosás, Sam gon- 

dolni, mindenki őt keresni, de aztán meg- 
tudni, kidnapper itt lenni és elrabolni 
bébit. 

Utolsónak Whiteman a szobalányt, 
Sharp Violer Maryt hagyta hátra. 

A kérdések során kiderült, hogy a szo- 
balánynak udvarlója van. Munkanélküi 
lakatossegéd. Kissé könnyelmü. A leány- 
tól elszedi annak minden keresetét. Azt 

is megtudta Whiteman részint a szoba- 
lány, részint pedig a többi személyzet be- 

mondásaiból, hogy ez a lakatoslegény éj- 
nek éjszakáján gyakran titokban megje- 
lent a villában. Atmászott a keritésen és 
bekopogtatott a szobalány ablakán. 
Mindezek felette gyanus körülmények 
voltak. 

- Hogy hivják az udvarlóját? - kér- 
dezte Whiteman a szobalánytól. 

Kinderlay Jack a neve. 

- Igaz, hogy maga pénzeli? 

- Istenem, mit csináljak, ha nem ke- 
res. Hozzám tartozik és el fog majd ven- 
ni feleségül. Kötelességem segiteni rajta. 
- Miért nem dolgozik? 

- Nem tud munkához jutni. 
- Mikor beszélt utoljára vele? 

A szobalány tétovázott. Látszott raj- 
ta, hogy szeretné kikerülni a válasz- 
adást. 
Whiteman megismételte a kérdést: 

- Monda meg egészen határozott 

Jack lakatossal? 

-Anmult hét valamelyik napján, 

játta, hogy délután találkoztam vele 
villa előtt. 

olyt. köv) 



Rádió 
PPéntek, március 20. Bucuresti. Délután 

6: Zenekari hangverseny. 7.15: Hangver- 

seny. 8.35: Operaelőadás. 12: Tánczene. Bu- 

dapest. 7.45: Torna, utána hanglemezek. 11: 

Hirek. 11.20: Felolvasás. 11.45: Felolvasás. 

12: A Cegléd város torinói százas bizottsága 

által adományozott Kossuth-szobor leleple- 

zési ünnepségének közvetitése Torinóból. 

1.5: Enekhangverseny. 1.40: Hirek. 2: Rá- 

diószalonzenekar. 3.40: Hirek. 4.40: Közve- 

tités az Országos Mezőgazdasági Kiállitás- 

ről. 5.15: Arany János a debreceni diák. Ke- 

recsényi Dezső dr. előadása. 5.45: Hirek. 6: 

Bory István dr. előadása. 6.30: Cigánymu- 

zsika. 7.10: Sporthirek. 8: A Nemzeti Szalon 

Müvészeti Egyesület kulturestjének közveti- 

tése. 9: Nagy Endre csevegése. 9.40: Szim- 

főnikus-hangverseny. 10.40: Hirek. 11.40: 

Az Országos Mezőgazdasági Kiállitás dijai- 

lkalbnazás 

Angol varrólányokat 

azonnal felvesz Hoffmann-szalon, I., Bulev. 

Reg. Ferdinand 8. (4034) 

Házmesteri állást 

keres gyermektelen házaspár. 

perfekt szakácsnő. Cim a kiadóban. 

Az asszony 

(252) 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

Nádszékek 

befonását olcsón vallalom. III., Piata Azxen- 

te Sever 7 (3999) 

Kombinéüzök 
Princessfüzök 
Drvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 

lüzők, melltariók 

eSamnitaria 
rimnisoara 
Bulev. Berthelot 21 
Telefon 28-95 

nanesaaaaaasaanananasnaansszoan 

akás 

Kiadó 

egy szobás parkettás, nagyon szép utcai és 
udvari szoba-konyhás lakás. III., Str. Diaco- 

nul Coresi 24. (4025) 

Bérbeadók: 

a Bulev. Regele Ferdinand 4. számu Farber- 

féle házban egy 3 szobás komplett lakás és 

2 szobás helyiség iroda, rendelő vagy szalon 

részére azonnalra, illetve május 1-re. Bőveb- 

bet a háel il Telefon: 12-31. 

(3866) 

a szép akar lenni 
Használjon KIILRA-féle liliom- 
tejkrémet, liliom-teiszappant, 
liliompudert három szinben 

Könnyü-zene. 

nak felolvasása, utána jazz. 12.30.: Cigány- 
muzsika. 1.5: Hirek. Budapest I. 7.25: 

Gyorsirótanfolyam. 8.30: Berzsenyi négy 

napja Pest-Budán. Waldapfel József dr. elő- 

adása. 9.50: Hanglemezek. 11: Hirek. Bécs. 

Délután 5: Mendelssohn, Liszt és Strauss- 

lemezek. 6.40: Hangverseny. 8.30: Bárzene. 

9.: Zenekari hangverseny. 9.45: Szórakoz- 

tató-zene. 11.10: Enekhangverseny. 12.15: 

Hanglemezek. Belgrád. Délután 5: Enek- 

hangverseny. 5.30: Hanglemezek. 7: Tánc- 

zene. 8.50: Népdalok. 9.20: Rádiózenekar. 

11.20: Hanglemezek. Kassa. Délután 5.10: 

6.40: Hangjáték magyarul. 

Lipcse. Este 8: Hanglemezek. 11.40: Hang- 

verseny. 12: Rádiózenekar. Milánó. Este 

9.35: Hanglemezek. Pozsony. Délután 6.40.: 

Magyar műsor. 11.45: Hanglemezek. Róma. 

Délután 6.15: Oratórium. 11.15: Tánczene. 

Strassburg. Este 9: Hanglemezek. 12.20.: 

Jazz. Stuttgart. Este 8.30: Dal-est. 9.10: 

Rádiózenekar. 10.15: Hanglemezek. 11.30: 

Bérbeadó 

Az I. ker. Strada Eminescu 3. számu Sin- 

gruen-féle ház I. emeletén 2 szobás iroda, 

rendelő vagy szalon részére alkalmas helyi- 

ség, valamint a jelenlegi Goldsmann-féle üz- 

lethelyiség. Felvilágositást nyujt Dr. Kun 
Ferenc ügyvéd irodája. Telefon 12-31. 

43865) 

Zenekari hangverseny. Varsó. Este 7: Ope- 

rett-dalok. 9: Hangverseny. 

Szombat, március 21. Bucuresti. Délután 

6: Katonazene. 7.15: 

Énekkari hangverseny. 9.40: Zongoraver- 

seny. 10.15: Hangverseny. 10.40: Vendéglői 

zene. Budapest. 7.45: Torna, utána hangle- 

mezek. 11: Hirek. 11.20: Felolvasás. 11.45: 

Felolvasás. 1.5: Szórakoztató-zene. 1.30: Hi- 

rek. 2.30: Hanglemezek. 3.40: Hirek. 5.15: 

Haits Géza elbeszélése. 5.45: Hirek. 6: Sza- 

bó Kálmán magyar nótákat zongorázik. 

6.30: Mit üzen a rádió. 7: Zenekari hangver- 

seny. Magay Imre előadása az eltünésekről. 

8.30: Rádiószalonzenekar. 9.30: A hős cimü 

burleszk előadása. 11.10: Hirek. 11.30: 

Énekkari hangverseny. 11.15: Cigánymuzsi- 

ka. 1.5: Hirek. Budapest II. 7.30: Gazdasági 

előadás. 8.40: Könyvtár és könyvtáros a 

népművelés szolgálatában. Drescher Pál dr. 

előadása. 9.35: Ukrán-est közvetitése a Ze- 

idás-vétel 

Rádiózenekar. 9.10: 

780. Népdalok. 8.10: Har 

Dal- és ária- 5: Ha 

37-es gyermekcipő 
uj, magas, barna fuzőn elesón elad 

kiadóban. 

Fekete zongora 

elsőrangu bécsi gyártmány és jégszekrény, 

olcsón eladó. Bővebbet I, Piata Solon 2. 

Hadbirósággal szemben. (4035) 

2 szobás 

modern balkonos lakás uj házban I. kerület 

központjában május 1-től kiadó. Bővebbet 

Piata Unirii 2. (3989) 

Kiadó 

május 1-ére, uj épületben, magasföldszinti 4 

szobás modern lakás. III. ker. Str. General 

Mosoiu 11 sz. (4036) 

Házi Hbazsir 
elköltözés miatt olcsón eladó. IV., Str. Di- 

mitrie Sturdza 52. (4018) 

Halló-készülék 
nagyothallók részére, villany- 

zsebelemekkel tölthető. Kapható Kecskeméi 
müűszerésznél, Timisoara I, Bulev. I. G. 
Duca. 

Fotballabdák 
saját gyártmány, erős marhabőrből, szép kerek áru 

5. 

70- 

35 - 

60 - 

Belső 33 - 

80- 

38- 

Elsőrendü machelabda 

105- 130- lei 
41- 44-lei 

88 24 rétü 

Cbhrombőrből 

300 - lei 

330- lei 
260- 
290- 
a gimbolia 

Indulás ápr. 10- ón reggel, visszaérkezés ánr. 16-án esle 

Rendezi az Eurcopa utazási iroda, Bucuresti. 

Közös utlevélhez szükséges okmányok: 
1. Személyazonossági igazoivány (tarnet vagy niros igazolvány). 
2. Ánampalnmársági bizonyitvány hiies másolaia. 
3. Ferfiaknak 51 éves korig a Cercul ne recrutare igazolványa. 
4. 3 darab ténykép, megek közül egy a kerületi komisszáriátus által, 

vidéken a küzségi jenyzők áltat mieles ennő. 

Réeszvételi dijak: 

wWien-be (sajái uilevéllel). . . lel 9050r- 
Budapest-re köllekfiv utlevéllel oda vissza mriszükal 

iletékkel . Lei 1485- 
saját utievéllel (vasut és vizum) mriszükal mlelet nelkül . Lei 80- 

lelentkezési határidő: 1936 április 2. 

Jelentkezési helyek: 

Déli Hiriap kiadóhivatala 
Timisoara, Piata Brátianu és Központi Ban: 

menetjegyirod ja 

Csalódi ház 
kedvező fizetési feltételekkel, nagy 

eladó. Fratelia, XII. u. 54. 

Hentes -üzlet 

nagy környékkel, azonnal, 

1-re átadó. Az üzlethel é 

szer és elkülönitett padl tartozik 

a berendezés is átvehet Közeleb 

Str. Coroana de Ötel 18, a vendégl 

Családi ház 
két szoba, elő- és fürdőszoba (kompl 

ját vizvezeték, konyha-, virág- és 
csöskerttel, eladó. Fratelia, V-ik ui 

Bővebbet Erhardt, IV, Str. 

leanu 22. 

Ihr Kapital 

ist mit 10 Prozent sicher investiert un, 
zinst, wenn Sie mein stöckiges Hat 
18 Wohnungen kaufen. Das Haus i t 

lich neu und liegt zentral, von Park un y 

mengárten umgeben. Zu erfrager 

Hausherrn, Timisoara, III. Bezirk, 

Crucii Nr. 2. 

Különféle 
Olcsó kölcsön 

kapható betáblázásra, kereskedelmi 

formáció és ingatlan ételeladási 0 

Timisoara I., Str. Eminescu 6. 

A Dőii Hirian előiizetőinek tlel 
Hardy: A brahám 

Daring: Mammon 

Sinclair: Ez nálunk lehetetl 


